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Mērķa grupa: Latvijas pastāvīgie iedzīvotāji vecumā no 18 līdz 75 gadiem

Aptaujas metode: tiešās intervijas respondentu dzīvesvietās. Jautājumi tika iekļauti Latvijas iedzīvotāju

Omnibusa aptaujā

Metodoloģija: aptaujas veikšanai tika sagatavota un ar SPRK saskaņota aptaujas anketa. Intervija tika

veikta valodā, kādā atbildēt izvēlējās respondents (latviešu vai krievu). Respondentu atlases

princips — nejaušā maršruta metode, katrs trešais dzīvoklis/privātmāja, pirmās dzimšanas dienas

paņēmiens

Izlases veids: pret mērķa grupu reprezentatīva stratificēta nejaušā izlase

Stratifikācijas pazīme: administratīvi teritoriālā

Aptaujas veikšanas laiks: No 10.08.2024. līdz 19.08.2024.

Sasniegtā izlase: 1002 respondenti

Izlases metode: stratificētā nejaušā izlase. Izlases struktūra tika veidota tā, lai sasniegtā izlase būtu

reprezentatīva pret Latvijas iedzīvotājiem attiecīgajā mērķa grupā. Lai nodrošinātu vēl lielāku datu

reprezentativitāti, dati tika pakļauti svēršanas procedūrai. Dati tika svērti pēc parametriem:

dzimums, vecums, tautība un reģions

Ģeogrāfiskais pārklājums: visi Latvijas reģioni (118 izlases punkti)

Pētījuma apraksts

PĒTĪJUMA VEICĒJS:
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Bāze: visi respondenti

Šeit un turpmāk atskaitē — procenti svērti, skaits nesvērts 

Skaits Kol %

KOPĀ 1002 100,0

DZIMUMS
Vīrietis 453 48,3

Sieviete 549 51,7

VECUMS

18–24 gadi 99 9,1

25–34 gadi 146 16,0

35–44 gadi 187 20,9

45–54 gadi 182 19,1

55–64 gadi 187 18,7

65–75 gadi 201 16,1

SARUNVALODA ĢIMENĒ

Latviešu 651 63,1

Krievu 341 35,8

Cita 10 1,1

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība 109 10,7

Vidējā, vidējā profesionālā 611 61,4

Augstākā 282 27,9

PAMATNODARBOŠANĀS

Vadītājs/-a 51 5,1

Speciālists/-e, ierēdnis/-e 275 28,4

Strādnieks/-ce 265 28,4

Uzņēmējs/-a, individuālais 

darbs

50 5,4

Pensionārs/-e 226 19,5

Skolēns, students/-e 41 3,7

Mājsaimniece/-ks 48 4,7

Bezdarbnieks/-ce 46 4,8

Skaits Kol %

KOPĀ 1002 100,0

MĒNEŠA VIDĒJIE 

IENĀKUMI UZ VIENU 

CILVĒKU ĢIMENĒ 

(KVINTILES)

Zemi (409 EUR un mazāk) 174 16,9

Vidēji zemi (410–559 EUR) 159 15,4

Vidēji (560–699 EUR) 120 12,0

Vidēji augsti (700–899 EUR) 166 17,0

Augsti (900 EUR un vairāk) 164 16,7

Grūti pateikt 219 22,1

CILVĒKU SKAITS 

MĀJSAIMNIECĪBĀ

Viens 239 22,5

Divi 370 36,5

Trīs 198 20,5

Četri un vairāk 195 20,5

REĢIONS

Rīgas reģions 464 46,5

Vidzemes reģions 140 14,3

Kurzemes reģions 138 14,4

Zemgales reģions 117 11,6

Latgales reģions 143 13,3

APDZĪVOTĀS VIETAS 

TIPS

Rīga 331 33,3

Cita pilsēta 369 37,2

Lauki 302 29,5

Respondentu profils



Kopsavilkums Galvenie 

secinājumi
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Galvenie secinājumi (1)

1. «Parasto» TV programmu un signālu uztveršanas veidi

1.1. Mājsaimniecībās izmantoto «parasto» TV programmu uztveršanas

veidi»

• Runājot par «parasto» TV programmu skatīšanos, visvairāk

mājsaimniecībās izmantotie programmu uztveršanas veidi ir kabeļtelevīzija

(20%) un interaktīvā televīzija ar fiksēto interneta pieslēgumu (20%).

Gandrīz tikpat respondentu izmanto arī interneta televīziju (19%). No

nosauktajiem programmu uztveršanas veidiem, vismazāk izmantotie ir:

bezmaksas zemes TV apraide (5%), TV programmu tiešraižu skatīšanās

internetā (4%) un satelīts (2%). Gandrīz piektā daļa respondentu (19%)

norādījuši, ka nelieto/nepatērē t. s. lineāro televīziju.

• Novērojams, ka bezmaksas zemes TV apraidi visvairāk izmanto tie

iedzīvotāji, kuriem nav interneta pieslēguma.

1.2. Bezmaksas zemes TV apraides skatītāja profils

• Šajā pētījumā 58 respondenti norādījuši, ka izmanto bezmaksas zemes TV

apraidi. Visvairāk zemes apraidi skatās respondenti vecumā no 55 līdz 75

gadiem, kuru mājsaimniecības apdzīvo lielākoties 1 līdz 2 cilvēki. 67%

respondentu norādījuši, ka sarunvaloda ģimenē ir latviešu (krievu valodu

norādījuši 31% respondentu).

• 66% no bezmaksas virszemes TV skatītājiem ir pabeiguši vidējo vai vidējo

profesionālo izglītību. 45% no virszemes TV skatītājiem ir pensionāri, 25%

- strādnieki, 17% - speciālisti, ierēdņi.

• Redzams, ka bezmaksas zemes TV apraides skatītājus vairāk raksturo

zems ienākumu līmenis (39% respondentu), taču daļa no skatītājiem ir arī

ar vidēji zemiem ienākumiem (17%), vidējiem (16%) un vidēji augstiem

ienākumiem (12%).

• Bezmaksas zemes TV apraidi tikpat kā neskatās Zemgales reģionā,

savukārt pārējie reģioni pārstāvēti diezgan līdzīgi. Visvairāk pārstāvēts ir

Rīgas reģions ar 27% respondentu.

• 66% bezmaksas virszemes TV skatītāju ir lauku iedzīvotāji. Rīdzinieki no

visiem virszemes TV skatītājiem sastāda 15%, un citu pilsētu iedzīvotāji –

19%.

• Visvairāk bezmaksas virszemes TV skatās tie iedzīvotāji, kuriem ir

internets telefonā (40%), vai vispār nav interneta pieslēguma (35%).

1.3. Iemesli nosaukto programmu uztveršanas veidu izmantošanai

• Gandrīz puse respondentu (48%) norādījuši, ka viens no iemesliem, kāpēc

viņi izmanto nosaukto programmu uztveršanas veidu, ir pieradums pie

konkrētā signāla veida un nevēlēšanās neko mainīt. 24% tas bijis

finansiāls iemesls – tas bijis lētākais un izdevīgākais variants. 13% nav

bijis citu veidu, kā šo signālu iegūt, savukārt 7% norāda, ka ievākušies

mājoklī, kur jau bijis šāds signāls – nebija iemesla vai intereses to

nomainīt.

• No kopējiem rezultātiem atšķiras respondentu, kuri izmanto bezmaksas

zemes TV apraidi, iemeslu izkārtojums – 42% no šiem respondentiem kā

svarīgāko iemeslu šī programmas uztveršanas veida izmantošanai min

finansiālu iemeslu – tas bijis lētākais un izdevīgākais variants, un tikai tad

seko pieradums un pārējie iemesli.

1.4. Signāla uztveršanas veidi

• No tiem respondentiem, kuri izmanto bezmaksas vai maksas zemes TV

apraidi, visvairāk mājsaimniecībās ir jumta antenas (58%). Istabas antenas

ir 32% respondentu.

2. Bezmaksas virszemes TV skatīšanās biežums

• No tiem respondentiem, kuri izmanto bezmaksas virszemes TV apraidi,

71% to skatās katru vai gandrīz katru dienu, un 9% - 2-3 reizes nedēļā.

Reizi nedēļā to skatās 4% respondenti, savukārt 3% norāda, ka, lai arī viņi

izmanto bezmaksas virszemes TV apraidi, to nekad neskatās.
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Galvenie secinājumi (2)
• Pētot bezmaksas virszemes TV skatīšanās biežumu atkarībā no interneta

pieslēguma veidiem, redzms, ka katru vai gandrīz katru dienu bezmakas

zemes TV skatās iedzīvotāji, kuriem nav interneta pieslēguma (90%), un

iedzīvotāji, kuriem ir mobilais internets (ar rūteri) – 89%. Visretāk

bezmakas virszemes TV skatās optiskā interneta (ar optisko vadu)

īpašnieki.

3. Programmu uztveršanas kvalitāte, papildus apraides funkciju

nepieciešamība

3.1. Programmu uztveršanas kvalitātes novērtējums

• No respondentiem, kuri izmanto bezmaksas vai maksas zemes TV apraidi,

aptuveni 70% gadījumu kvalitāte novērtēta kā kopumā laba.

• Visaugstāk novērtēta skaņas kvalitāte – to kā kopumā labu novērtējuši

77% respondentu (44% drīzāk laba, 33% ļoti laba). Attēla kvalitāti 71%

respondentu novērtējuši kā kopumā labu (41% drīzāk laba, 30% ļoti laba).

Uztveršanas kvalitāte novērtēta kā kopumā laba 70% gadījumu (44%

drīzāk laba, 26% ļoti laba).

• Novērojams, ka tie respondenti, kuri izmanto bezmaksas zemes TV

apraidi, gan skaņas, gan attēla, gan uztveršanas kvalitāti vērtē kopumā

sliktāk nekā tie, kuri izmanto maksas zemes TV apraidi.

• Nav novērojamas būtiskas atšķirības kvalitātes vērtējumā, salīdzinot

vērtējumus starp jumta un istabas antenu lietotājiem.

3.2. HD kvalitātes attēla nozīme programmas uztveršanā

• No respondentiem, kuri lieto/patērē kādu no t. s. lineārās televīzijas

variantiem, lielākajai daļai respondentu (59%) ir kopumā svarīgi TV

programmu uztveršanā saņemt vismaz HD kvalitātes attēlu – 24% to

norādījuši kā ļoti svarīgu, 35% - kā drīzāk svarīgu.

• Vissvarīgāk saņemt HD kvalitātes attēlu ir interneta televīzijas lietotājiem

(kopumā svarīgi 74% respondentu), interaktīvās televīzijas ar fiksēto

interneta pieslēgumu lietotājiem (kopumā svarīgi 64%) un satelīta

lietotājiem (kopumā svarīgi 58%).

• Vismazāk svarīgi saņemt HD kvalitātes attēlu ir maksas zemes TV

apraides lietotājiem (51% kopumā svarīgi), bezmaksas zemes TV apraides

lietotājiem (kopumā svarīgi 46%) un tiem, kuri skatās TV programmu

tiešraides internetā TV kanālu vai programmu mājas lapās (kopumā svarīgi

39% respondentu).

4. Plāni sākt izmantot TV virszemes apraidi tuvāko 3 gadu laikā

4.1. Plāni sākt izmantot bezmaksas virszemes TV apraidi tuvāko 3 gadu

laikā

• No respondentiem, kuri neizmanto bezmaksas virszemes TV apraidi, 78%

neplāno sākt to izmantot tuvāko 3 gadu laikā. 3% norāda, ka tuvāko 3

gadu laikā plāno sākt izmantot bezmaksas virszemes TV apraidi.

4.2. Iemesli plānam nesākt izmantot bezmaksas TV virszemes apraidi

tuvāko 3 gadu laikā

• Kā galveno iemeslu tam, kāpēc neplāno uzsākt bezmaksas TV virszemes

apraidi tuvāko 3 gadu laikā, 78% respondenti norāda, ka nav tādas

nepieciešamības / pilnībā apmierina esošā situācija, savukārt 8%

respondentu norāda, ka vispār plāno atteikties no TV skatīšanās. Pārējo

iemeslu norādīšanas biežums nepārsniedz 4% robežu.

4.3. Plāni sākt izmantot maksas TV virszemes apraidi tuvāko 3 gadu

laikā

• No respondentiem, kuri neizmanto maksas TV virszemes apraidi, 71%

neplāno sākt to izmantot tuvāko 3 gadu laikā. 5% norāda, ka tuvāko 3

gadu laikā plāno sākt izmantot maksas TV virszemes apraidi.

4.4. Iemesli plānam nesākt izmantot maksas TV virszemes apraidi

tuvāko 3 gadu laikā

• Līdzigi kā vērtējot plānus sākt izmantot bezmakas TV virszemes apraidi,

kā galveno iemeslu tam, kāpēc neplāno uzsākt maksas TV virszemes

apraidi tuvāko 3 gadu laikā, 82% respondenti norāda, ka nav tādas

nepieciešamības / pilnībā apmierina esošā situācija, savukārt 7% norāda,

ka vispār plāno atteikties no TV skatišanās. Pārējo iemeslu norādīšanas

biežums nepārsniedz 3% robežu.
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Galvenie secinājumi (3)
5. Apraides papildu funkciju nepieciešamība bezmaksas virszemes TV

apraidē

• 39% respondentu no visiem respondentie norādījuši, ka, papildus

esošajām funkcijām, neviena no norādītajām fukcijām nav nepieciešama

virszemes TV apraidē. No norādītājām papildus funkcijām vislielākais

atbalsts pausts ierakstu arhīvam (38%), nobīdītā (laika) skatīšanās (28%)

un interaktivitātei (21%).

6. Interneta pieslēgums mājsaimniecībai un TV programmu vai

raidījumu skatīšanās internetā

6.1. Interneta pieslēguma veidi mājsaimniecībā

• Visbiežāk iedzīvotāju mājsaimniecībās sastopams mobilais internets ar

rūteri (45%), internets telefonā (39%) un optiskais internets ar optisko vadu

(24%). 6% iedzīvotāju atzīst, ka viņu mājsaimniecībās nav interneta

pieslēguma. No šiem kopumā 73 respondentiem, 91% tuvākā gada laikā

neplāno mājsaimniecībai pieslēgt internetu.

6.2. TV programmu vai raidījumu skatīšanās internetā

• Lielākā daļa no visiem respondentiem (65%) mēdz kādas TV programmas

vai raidījumus skatīties internetā (piemēram, Youtube vai tamlīdzīgās

platformās). 33% respondentu norāda, ka šādu paradumu viņiem nav.

• Salīdzinot TV programmu vai raidījumu skatīšanos internetā atkarībā no

TV programmu uztveršanas veidiem, visbiežāk TV programmas vai

raidījumus internetā skatās respondenti, kuriem ir interaktīvā televīzija ar

mobilā interneta pieslēgumu (89%), un tie, kuri TV programmu tiešraides

skatās internetā TV kanālu vai programmu mājaslapās (89%), kā arī

interneta televīzijas skatītāji, izmantojot pieslēgumu internetā (80%). TV

programmas vai raidījumus internetā vismazāk skatās respondenti, kuri

izmanto maksas zemes TV apraidi (61%), kabeļtelevīziju (57%) un

bezmaksas zemes TV apraidi (38%).

• Atkarībā no interneta pieslēguma veida, aktīvākie TV programmu vai

raidījumu skatītāji internetā ir respondenti ar mobilo internetu ar rūteri

(71%), optisko internetu ar optisko vadu (71%) un internetu telefonā (71%).



Kopsavilkums

Rezultāti
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1.1. Mājsaimniecībās izmantoto “parasto” TV programmu uztveršanas veidi
T1. Runājot par “parasto” TV programmu skatīšanos, nevis t.s. pakalpojumiem pēc pieprasījuma (jeb angliski - video on demand), kādu TV 

programmu uztveršanas veidu izmanto Jūsu mājsaimniecībā?

20

20

19

8

6

5

4

2

0,6

19

2

Kabeļtelevīzija (analogā vai digitālā, ar dekoderi un vadu/kabeli)

Interaktīvā televīzija (ar dekoderi, vadu vai optisko vadu) ar fiksēto interneta
pieslēgumu

Interneta televīzija, izmantojot pieslēgumu internetā (pieejama aplikācijā, tīmekļa
vietnē, piemēram, Go3, Tet+)

Maksas zemes TV apraidei (maksas virszemes TV)

Interaktīvā televīzija (ar dekoderi) ar mobilā interneta pieslēgumu

Bezmaksas zemes TV apraide (bezmaksas virszemes TV)

TV programmu tiešraides skatās internetā TV kanālu vai programmu mājas lapās
(piemēram, LTV, ReTV, Mūzikas Video Kanāls u.c.)

Satelīts

Cits veids

Nelieto/nepatērē t.s. lineāro televīziju – neskatās TV programmas

Grūti pateikt / NA

%

Bāze: visi respondenti, n=1002

Vairākatbilžu jautājums (% summa  > 100)



12

1.1. Mājsaimniecībās izmantoto “parasto” TV programmu uztveršanas veidi
T1. Runājot par “parasto” TV programmu skatīšanos, nevis t.s. pakalpojumiem pēc pieprasījuma (jeb angliski - video on demand), kādu TV 

programmu uztveršanas veidu izmanto Jūsu mājsaimniecībā?

Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skatīt «n=» grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa  > 100)

Grafikā iekļautas atbildes, kuru minēšanas biežums pārsniedz 5%

1Kabeļtelevīzija (analogā vai 

digitālā, ar dekoderi un vadu/ 

kabeli)
2Interaktīvā televīzija (ar 

dekoderi, vadu vai optisko 

vadu) ar fiksēto interneta 

pieslēgumu
3Interneta televīzija, 

izmantojot pieslēgumu 

internetā (pieejama 

aplikācijā, tīmekļa vietnē, 

piemēram, Go3, Tet+)
4Maksas zemes TV apraidei 

(maksas virszemes TV)
5Interaktīvā televīzija (ar 

dekoderi) ar mobilā interneta 

pieslēgumu
6Bezmaksas zemes TV 

apraide (bezmaksas 

virszemes TV)

Respondentus raksturojošo 

datu griezums:

1. daļa
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25

16
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28

12

23
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13
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17

26

8

8

8

9

2

11

7

7

12

8

6

15

6

9

6

12

8

6

6

7

5

6

8

10

4

5

4

2

7

10

7

7

6

6

5

8

5

6

5

3

1

2

3

12

10

11

6

2

2

6

5

9

6

3

VISI RESPONDENTI, n=1002

Vīrietis, n=453

Sieviete, n=549

18–24 gadi, n=99

25–34 gadi, n=146

35–44 gadi, n=187

45–54 gadi, n=182

55–64 gadi, n=187

65–75 gadi, n=201

Viens, n=239

Divi, n=370

Trīs, n=198

Četri un vairāk, n=195

Latviešu, n=651

Krievu, n=341

Pamatizglītība, n=109

Vidējā, vidējā speciālā, n=611

Augstākā, n=282

%

Kabeļtelevīzija1 Interaktīvā TV ar fiksēto 
interneta pieslēgumu2

Interneta 
televīzija3

Interaktīvā TV ar mobilā 
interneta pieslēgumu5

Maksas zemes 
TV apraide4

Bezmaksas zemes 
TV apraide6

Dzimums

Vecums

Sarunvaloda 
ģimenē

Izglītība

Cilvēku skaits 
mājsaimniecībā
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1.1. Mājsaimniecībās izmantoto “parasto” TV programmu uztveršanas veidi
T1. Runājot par “parasto” TV programmu skatīšanos, nevis t.s. pakalpojumiem pēc pieprasījuma (jeb angliski - video on demand), kādu TV 

programmu uztveršanas veidu izmanto Jūsu mājsaimniecībā?

Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skatīt «n=» grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa  > 100)

Grafikā iekļautas atbildes, kuru minēšanas biežums pārsniedz 5%

Respondentus raksturojošo 

datu griezums:

2. daļa

17
22
21

6
29

9
8
15

25
22
25
23

15

28
16

10
17

13

34
18

8

25
37

15
16

35

21
19

25
29

16
15
16

10

14
26

20
19
24

13
39

22
18

27

12
25
23

39
36

14
12

0

25
24

20
20

10
12

27
26

9
13

20
23

29

18
14

34
26

11

18
21
19

20
12

27
24

0

12
6
8
5
11
14

8
2

10
7
11
6
5

9
10

3
12

6

5
8
12

2
6
10
9

19

4
8
5
12

4
8

4
6

5
6
4
8
7

7
5
4
9

5

5
4
10

1
3
13

7
0

0
3
5
2
12

5
4
6

12
6
7

4
2

3
8
8
2
11

2
3

12

2
2
2
6

30

Vadītājs/-a, n=51
Speciālists/-e, ierēdnis/-e, n=275

Strādnieks/-ce, n=265
Uzņēmējs/-a, individuālais darbs, n=50

Pensionārs/-e, n=226
Skolēns, students/-e, n=41

Mājsaimniece/-ks, n=48
Bezdarbnieks/-ce, n=46

Zemi, n=174
Vidēji zemi, n=159

Vidēji, n=120
Vidēji augsti, n=166

Augsti, n=164

Rīgas reģions, n=464
Vidzemes reģions, n=140
Kurzemes reģions, n=138
Zemgales reģions, n=117

Latgales reģions, n=143

Rīga, n=331
Cita pilsēta, n=369

Lauki, n=302

Optiskais internets (ar optisko vadu), n=238
DSL internets (ar vadu)*, n=136

Mobilais internets (ar rūteri), n=444
Internets telefonā, n=381

Nav interneta pieslēguma, n=73

%

Kabeļtelevīzija1 Interaktīvā TV ar fiksēto 
interneta pieslēgumu2

Interneta 
televīzija3

Interaktīvā TV ar mobilā 
interneta pieslēgumu5

Maksas zemes 
TV apraide4

Bezmaksas zemes 
TV apraide6

Pamatnodarbošanās

Ienākumi uz vienu cilvēku 
ģimenē

Apdzīvotas vietas tips

Interneta pieslēguma veids7

Reģions

1Kabeļtelevīzija (analogā vai 

digitālā, ar dekoderi un vadu/ 

kabeli)
2Interaktīvā televīzija (ar 

dekoderi, vadu vai optisko 

vadu) ar fiksēto interneta 

pieslēgumu
3Interneta televīzija, 

izmantojot pieslēgumu 

internetā (pieejama 

aplikācijā, tīmekļa vietnē, 

piemēram, Go3, Tet+)
4Maksas zemes TV apraidei 

(maksas virszemes TV)
5Interaktīvā televīzija (ar 

dekoderi) ar mobilā interneta 

pieslēgumu
6Bezmaksas zemes TV 

apraide (bezmaksas 

virszemes TV)
7Vairākatbilžu jautājums 

(atbilžu skaits pārsniedz 

respondentu skaitu)
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1.2. Bezmaksas zemes TV apraides skatītāja profils
T1. Runājot par “parasto” TV programmu skatīšanos, nevis t.s. pakalpojumiem pēc pieprasījuma (jeb angliski - video on demand), kādu TV 

programmu uztveršanas veidu izmanto Jūsu mājsaimniecībā?

100

39

17

16

12

6

27

22

20

4

26

15

19

66

10

6

16

40

35

VISI, n=58

Zemi, n=23

Vidēji zemi, n=10

Vidēji, n=9

Vidēji augsti, n=7

Augsti, n=3

Rīgas reģions, n=16

Vidzemes reģions, n=13

Kurzemes reģions, n=11

Zemgales reģions, n=2

Latgales reģions, n=16

Rīga, n=9

Cita pilsēta, n=11

Lauki, n=38

Optiskais internets**, n=6

DSL internets (ar vadu)***, n=3

Mobilais internets (ar rūteri), n=9

Internets telefonā, n=23

Nav interneta pieslēguma, n=21

%

Ienākumi uz vienu
cilvēku ģimenē

Reģions

Apdzīvotas 
vietas tips

Interneta 
pieslēguma veids

Bāze: respondenti, kuri izmanto bezmaksas zemes TV apraidi, attiecīgajās grupās (skatīt "n=" grafikā)

*Vairākatbilžu jautājums (atbilžu skaits var pārsniegt respondentu skaitu)

**Optiskais internets (ar optisko vadu)

***DSL internets (ar vadu) – t.i. internets no pieslēguma kabeļu tīklam, kas nav optiskais internets

100

49
51

5
4
8
12

41
31

47
37

7
9

67
31

17
66

17

17
25

2
45

3
3
6

VISI, n=58

Vīrietis, n=26
Sieviete, n=32

18–24 gadi, n=3
25–34 gadi, n=2
35–44 gadi, n=4
45–54 gadi, n=6

55–64 gadi, n=22
65–75 gadi, n=21

Viens, n=28
Divi, n=21
Trīs, n=4

Četri un vairāk, n=5

Latviešu, n=40
Krievu, n=17

Pamatizglītība, n=10
Vidējā, vidējā profesionālā, n=39

Augstākā, n=9

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, n=9
Strādnieks/-ce, n=13

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs, n=1
Pensionārs/-e, n=28

Skolēns, students/-e, n=2
Mājsaimniece/-ks, n=2
Bezdarbnieks/-ce, n=3

Dzimums

Vecums

Cilvēku skaits 
mājsaimniecībā

Sarunvaloda 
ģimenē

Izglītība

Pamatnodarbošanās
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1.3. Iemesli nosaukto programmu uztveršanas veidu izmantošanai
T8. Mūsdienās ir daudzi un dažādi veidi, kā mājsaimniecības var iegūt TV signālu. Kāpēc Jūs / Jūsu mājsaimniecība TV programmu 

uztveršanas izmanto tieši Jūsu nosaukto veidu (vai veidus)?

Bāze: respondenti, kuri lieto/patērē kādu no t.s. lineārās televīzijas variantiem, n=797

Vairākatbilžu jautājums (% summa  > 100)

48

24

13

7

9

8

Ir pie šāda TV signāla veida pieradis/ -usi un nevēlas neko mainīt

Tam ir finansiāli iemesli - tas bija lētākais, izdevīgākais variants

Tāpēc, ka nebija citu veidu kā iegūt TV signālu

Ievācās mājoklī, kurā TV signāls jau bija tieši šāda veidā – nebija iemesla 
vai intereses to mainīt

Ir kādi citi iemesli

Grūti pateikt

%
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1.3. Iemesli nosaukto programmu uztveršanas veidu izmantošanai
T8. Mūsdienās ir daudzi un dažādi veidi, kā mājsaimniecības var iegūt TV signālu. Kāpēc Jūs / Jūsu mājsaimniecība TV programmu 

uztveršanas izmanto tieši Jūsu nosaukto veidu (vai veidus)?

Bāze: respondenti, kuri lieto/patērē kādu no t.s. lineārās televīzijas variantiem, attiecīgajās grupās (skat. «n=» grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa  > 100)

Grafikā iekļautas atbildes, kuru minēšanas biežums pārsniedz 5%

Iemesli atkarībā no TV 

programmu uztveršanas 

veida

1Interneta televīzija, 

izmantojot pieslēgumu 

internetā (pieejama 

aplikācijā, tīmekļa vietnē, 

piemēram, Go3, Tet+)
2Interaktīvā televīzija (ar 

dekoderi, vadu vai optisko 

vadu) ar fiksēto interneta 

pieslēgumu
3Interaktīvā televīzija (ar 

dekoderi) ar mobilā interneta 

pieslēgumu
4Kabeļtelevīzija (analogā vai 

digitālā, ar dekoderi un 

vadu/kabeli)
5IMaksas zemes TV apraidei 

(maksas virszemes TV)
6Bezmaksas zemes TV 

apraide (bezmaksas 

virszemes TV)

57

25

13

5

8

4

52

20

10

8

10

6

51

22

11

0

12

4

46

21

15

8

8

9

37

21

17

13

11

14

26

42

20

8

5

9

Ir pie šāda TV signāla veida pieradis/ -usi un nevēlas
neko mainīt

Tam ir finansiāli iemesli - tas bija lētākais,
izdevīgākais variants

Tāpēc, ka nebija citu veidu kā iegūt TV signālu

Ievācās mājoklī, kurā TV signāls jau bija tieši šāda 
veidā – nebija iemesla vai intereses to mainīt

Ir kādi citi iemesli

Grūti pateikt/ NA

%

Kabeļtelevīzija4, 

n=207

Interaktīvā TV ar fiksēto 

interneta pieslēgumu2, n=202
Interneta 

televīzija1, n=191

Interaktīvā TV ar mobilā 

interneta pieslēgumu3, n=61

Maksas zemes 

TV apraide5, n=84

Bezmaksas zemes 

TV apraide6, n=58
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1.3. Iemesli nosaukto programmu uztveršanas veidu izmantošanai
T8. Mūsdienās ir daudzi un dažādi veidi, kā mājsaimniecības var iegūt TV signālu. Kāpēc Jūs / Jūsu mājsaimniecība TV programmu 

uztveršanas izmanto tieši Jūsu nosaukto veidu (vai veidus)?

Bāze: respondenti, kuri lieto/patērē kādu no t.s. lineārās televīzijas variantiem, n=797

Vairākatbilžu jautājums (% summa  > 100)

Grafikā iekļautas atbildes, kuru minēšanas biežums pārsniedz 5%; vairākatbilžu jautājums (atbilžu skaits var pārsniegt respondentu skaitu)

Respondentus raksturojošo 

datu griezums:

1. daļa

48

49

46

48

49

60

47

41

44

44

46

49

55

50

44

53

44

54

24

23

25

26

22

23

23

26

26

22

28

25

19

25

23

31

25

19

13

14

12

9

8

9

14

20

12

14

12

11

15

12

13

12

13

13

7

6

7

6

6

7

7

9

5

4

9

5

8

7

5

1

8

7

9

9

9

10

11

8

8

7

11

10

9

10

8

8

11

9

11

5

VISI RESPONDENTI, n=797

Vīrietis, n=362

Sieviete, n=435

18–24 gadi, n=69

25–34 gadi, n=107

35–44 gadi, n=152

45–54 gadi, n=140

55–64 gadi, n=159

65–75 gadi, n=170

Viens, n=169

Divi, n=303

Trīs, n=168

Četri un vairāk, n=157

Latviešu, n=536

Krievu, n=255

Pamatizglītība, n=81

Vidējā, vidējā speciālā, n=495

Augstākā, n=221

%

Esmu pie šāda TV signāla veida 
pieradis/ -usi un nevēlos neko mainīt

Tam ir finansiāli iemesli - tas bija 
lētākais, izdevīgākais variants

Tāpēc, ka nebija citu 
veidu kā iegūt TV signālu

Ir kādi citi 
iemesli

Ievācos mājoklī, kurā TV signāls jau bija tieši šāda 
veidā – nebija iemesla vai intereses to mainīt

Dzimums

Vecums

Sarunvaloda 
ģimenē

Izglītība

Cilvēku skaits 
mājsaimniecībā
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1.3. Iemesli nosaukto programmu uztveršanas veidu izmantošanai
T8. Mūsdienās ir daudzi un dažādi veidi, kā mājsaimniecības var iegūt TV signālu. Kāpēc Jūs / Jūsu mājsaimniecība TV programmu 

uztveršanas izmanto tieši Jūsu nosaukto veidu (vai veidus)?

Bāze: respondenti, kuri lieto/patērē kādu no t.s. lineārās televīzijas variantiem, n=797

Vairākatbilžu jautājums (% summa  > 100)

*Grafikā iekļautas atbildes, kuru minēšanas biežums pārsniedz 5%; vairākatbilžu jautājums (atbilžu skaits var pārsniegt respondentu skaitu)

Respondentus raksturojošo 

datu griezums:

2. daļa

55
55

45
55

41
48

36
45

37
43
43

52
59

51
51

60
38

31

48
48
48

28
36

47
52
51

56

10
19

26
28
28
30

36
21

25
33

23
18
19

20
34

18
30
31

24
25
24

41
21
21
20
23
26

23
12
14

10
13

7
9

6

16
11
15

11
13

10
10
11
15

25

9
12

17

19
17
15

10
11
13

8
6
8
13

6
4
6
6

10
7
7
7
9

7
4
7
8
8

7
8
6

9
13

8
8

0
5

5
8
12

0
8
7

15
12

10
10
10
8
7

9
2

13
13

8

10
9
7

5
12
8
10
11
8

Vadītājs/-a, n=40
Speciālists/-e, ierēdnis/-e, n=219

Strādnieks/-ce, n=216
Uzņēmējs/-a, individuālais darbs, n=40

Pensionārs/-e, n=189
Skolēns, students/-e, n=27

Mājsaimniece/-ks, n=33
Bezdarbnieks/-ce, n=33

Zemi, n=136
Vidēji zemi, n=129

Vidēji, n=105
Vidēji augsti, n=131

Augsti, n=134

Rīgas reģions, n=357
Vidzemes reģions, n=124
Kurzemes reģions, n=108

Zemgales reģions, n=98
Latgales reģions, n=110

Rīga, n=254
Cita pilsēta, n=291

Lauki, n=252

Bezmaksas zemes TV apraide, n=58
Maksas zemes TV apraide, n=84

Kabeļtelevīzija, n=207
Interaktīvā televīzija ar fiksēto interneta pieslēgumu, n=202
Interaktīvā televīzija ar mobilā interneta pieslēgumu, n=61

Interneta televīzija, izmantojot pieslēgumu internetā, n=191

%

Ir pie šāda TV signāla veida pieradis/ 
-usi un nevēlas neko mainīt

Tam ir finansiāli iemesli - tas bija 
lētākais, izdevīgākais variants

Tāpēc, ka nebija citu 
veidu kā iegūt TV signālu

Ir kādi citi 
iemesli

Ievācās mājoklī, kurā TV signāls jau bija tieši šāda 
veidā – nebija iemesla vai intereses to mainīt

Reģions

Programmu 
uztveršanas veids*

Apdzīvotas vietas 
tips

Ienākumi uz vienu
cilvēku ģimenē

Pamatnodarbošanās
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1.4. Signāla uztveršanas veidi
T2. Kādā veidā Jūs uztverat TV signālu? Vai Jūsu mājsaimniecībai ir…

Bāze: respondenti, kuri izmanto bezmaksas vai maksas zemes TV apraidi, attiecīgajās grupās

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

58

32

10

Jumta
antena

Istabas
antena

Nezinu /
grūti pateikt

%

Respondentus raksturojošo 

datu griezums:

1. daļa

Bāze: respondenti, kuri izmanto 

bezmaksas vai maksas zemes TV 

apraidi, n=139

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 

100)

58

60

56

80

23

47

72

59

57

59

51

58

74

60

55

73

61

38

32

29

35

10

77

32

17

35

38

29

46

30

12

33

30

27

28

50

10

10

10

10

0

21

11

5

7

12

5

12

14

7

17

0

12

13

VISI RESPONDENTI, n=139

Vīrietis, n=63

Sieviete, n=76

18–24 gadi, n=12

25–34 gadi, n=5

35–44 gadi, n=25

45–54 gadi, n=18

55–64 gadi, n=35

65–75 gadi, n=44

Viens, n=46

Divi, n=42

Trīs, n=34

Četri un vairāk, n=17

Latviešu, n=101

Krievu, n=37

Pamatizglītība, n=22

Vidējā, vidējā speciālā, n=91

Augstākā, n=26

%

Jumta antena Istabas antena
Grūti 

pateikt

Dzimums

Vecums

Sarunvaloda 
ģimenē

Izglītība

Cilvēku skaits 
mājsaimniecībā
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1.4. Signāla uztveršanas veidi
T2. Kādā veidā Jūs uztverat TV signālu? Vai Jūsu mājsaimniecībai ir…

Bāze: respondenti, kuri izmanto bezmaksas vai maksas zemes TV apraidi, attiecīgajās grupās

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

58

32

10

Jumta
antena

Istabas
antena

Nezinu /
grūti pateikt

%

Respondentus raksturojošo 

datu griezums:

2. daļa

Bāze: respondenti, kuri izmanto 

bezmaksas vai maksas zemes TV 

apraidi, n=139

Vairākatbilžu jautājums (% summa >

48

51

52

75

59

100

81

50

74

52

65

43

31

49

41

59

87

80

26

46

77

52

28

37

0

37

0

19

50

24

37

26

33

52

31

54

41

13

20

35

51

21

0

21

12

25

6

0

0

0

3

11

14

24

17

22

5

0

0

0

42

3

2

Vadītājs/-a, n=6

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, n=25

Strādnieks/-ce, n=33

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs, n=4

Pensionārs/-e, n=53

Skolēns, students/-e, n=8

Mājsaimniece/-ks, n=6

Bezdarbnieks/-ce, n=4

Zemi, n=41

Vidēji zemi, n=23

Vidēji, n=21

Vidēji augsti, n=16

Augsti, n=12

Rīgas reģions, n=56

Vidzemes reģions, n=25

Kurzemes reģions, n=16

Zemgales reģions, n=17

Latgales reģions, n=25

Rīga, n=27

Cita pilsēta, n=39

Lauki, n=73

%

Jumta antena Istabas antena Grūti pateikt

Pamatnodarbošanās

Apdzīvotas vietas 

tips

Ienākumi uz vienu 

cilvēku ģimenē

Reģions



2. Bezmaksas virszemes TV 
skatīšanās biežums
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2. Bezmaksas virszemes TV skatīšanās biežums
T3. Cik bieži Jūs un citi Jūsu mājsaimniecības locekļi skatāties TV, izmantojot bezmaksas virszemes TV apraidi?

Bāze: respondenti, kuri izmanto bezmaksas TV apraidi, n=58

Dati procentos

Dati absolūtajos skaitļos

71

9
4 3 4

0 3 6

Katru vai
gandrīz katru

dienu

2-3 reizes
nedēļā

Apmēram
reizi nedēļā

2-3 reizes
mēnesī

Reizi mēnesī Dažas reizes
gadā vai retāk

Nekad Grūti pateikt/
NA

%

42

5
2 2 2 0 2 3

Katru vai
gandrīz katru

dienu

2-3 reizes
nedēļā

Apmēram
reizi nedēļā

2-3 reizes
mēnesī

Reizi mēnesī Dažas reizes
gadā vai retāk

Nekad Grūti pateikt/
NA

Skaits

Bāze: respondenti, kuri izmanto bezmaksas TV apraidi, n=58
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2. Bezmaksas virszemes TV skatīšanās biežums
T3. Cik bieži Jūs un citi Jūsu mājsaimniecības locekļi skatāties TV, izmantojot bezmaksas virszemes TV apraidi?

Dati griezumā ar interneta 

pieslēguma veidu

71

12

68

89

63

90

9

32

23

4

22

5

3

0

3

5

4

18

11

3

32

6

16

0

6

5

VISI, n=58

Optiskais internets**, n=6

DSL internets (ar vadu)***, n=3

Mobilais internets (ar rūteri), n=9

Internets telefonā, n=23

Nav interneta pieslēguma, n=21

%

Katru vai gandrīz
katru dienu

2-3 reizes
nedēļā

Apmēram
reizi nedēļā

2-3 reizes
mēnesī

Reizi mēnesī Nekad Grūti
pateikt

Interneta pieslēguma veids*

Bāze: respondenti, kuri izmanto bezmaksas zemes TV apraidi, attiecīgajās grupās (skatīt "n=" grafikā)

*Vairākatbilžu jautājums (atbilžu skaits var pārsniegt respondentu skaitu)

**Optiskais internets (ar optisko vadu)

***DSL internets (ar vadu) – t.i. internets no pieslēguma kabeļu tīklam, kas nav optiskais internets
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3.1. Programmu uztveršanas kvalitātes novērtējums
T4. Kā Jūs šādos aspektos 10 punktu skalā novērtētu programmu uztveršanas kvalitāti (izmantojot bezmaksas vai maksas virszemes TV 

apraidi), kur 1 nozīmē, ka kvalitāte ir ļoti slikta, bet 10, ka tā ir teicama?

Bāze: respondenti, kuri izmanto bezmaksas  vai maksas zemes TV apraidi, n=139

Vērtējumu «1» neizvēlējās neviens respondents
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5

Skaņas kvalitāte

Attēla kvalitāte

Uztveršanas kvalitāte

%2 3 4 5 6 7 8 9 Teicama
kvalitāte
10

Grūti
pateikt
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0,5
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4

16

22
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44

41

44

33

30

26

4

4

5

Skaņas kvalitāte

Attēla kvalitāte

Uztveršanas kvalitāte

%
Ļoti slikta
kvalitāte
(1-2 punkti)

Drīzāk slikta
kvalitāte
(3-4 punkti)

Vidēja
kvalitāte
(5-6 punkti)

Drīzāk laba
kvalitāte
(7-8 punkti)

Ļoti laba
kvalitāte
(9-10 punkti)

Grūti
pateikt

Bāze: respondenti, kuri izmanto bezmaksas  vai maksas zemes TV apraidi, n=139

Vērtējumu «1» neizvēlējās neviens respondents



26

3.1. Programmu uztveršanas kvalitātes novērtējums
T4. Kā Jūs šādos aspektos 10 punktu skalā novērtētu programmu uztveršanas kvalitāti (izmantojot bezmaksas vai maksas virszemes TV 

apraidi), kur 1 nozīmē, ka kvalitāte ir ļoti slikta, bet 10, ka tā ir teicama?

Bāze: respondenti, kuri izmanto bezmaksas  vai maksas zemes TV apraidi, attiecīgajās grupās (skatīt «n=» grafikā)
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Izmanto tikai bezmaksas zemes TV apraidi, n=55
Izmanto tikai maksas zemes TV apraidi, n=81

Izmanto abas, n=3

Izmanto tikai istabas antenu, n=44
Izmanto tikai jumta antenu, n=81

Izmanto abas, n=1

Izmanto tikai bezmaksas zemes TV apraidi, n=55
Izmanto tikai maksas zemes TV apraidi, n=81

Izmanto abas, n=3

Izmanto tikai istabas antenu, n=44
Izmanto tikai jumta antenu, n=81

Izmanto abas, n=1

Izmanto tikai bezmaksas zemes TV apraidi, n=55

Izmanto tikai maksas zemes TV apraidi, n=81
Izmanto abas, n=3

Izmanto tikai istabas antenu, n=44
Izmanto tikai jumta antenu, n=81

Izmanto abas, n=1

%
Ļoti slikta
kvalitāte
(1-2 punkti)

Drīzāk slikta
kvalitāte
(3-4 punkti)

Vidēja
kvalitāte
(5-6 punkti)

Drīzāk laba
kvalitāte
(7-8 punkti)

Ļoti laba
kvalitāte
(9-10 punkti)

Grūti
pateikt

Skaņas kvalitāte

Attēla kvalitāte

Uztveršanas kvalitāte
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3.2. HD kvalitātes attēla nozīme programmas uztveršanā
T10. Vai TV programmu uztveršanā Jums ir svarīgi saņemt vismaz HD kvalitātes attēlu? Vai Jums tas ir…

Bāze: respondenti, kuri lieto/patērē kādu no t.s. lineārās televīzijas variantiem, n=797

Ļoti svarīgi, 
24%

Drīzāk svarīgi,
35%

Drīzāk nav svarīgi,
19%

Nemaz nav svarīgi,
9%

Grūti pateikt,
12%

Kopumā 

svarīgi,

59%

Kopumā 

nav svarīgi,

29%
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8

6

7

7

6
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33

13
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27

21
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19

29

36
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37

27

34
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32
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22

36

27

31

22

14

19

16

17

18

5

10

21

9

21

12

11

12

13

Interneta televīzija, izmantojot pieslēgumu internetā , n=191

Interaktīvā televīzija ar fiksēto interneta pieslēgumu , n=202

Satelīts, n=15

Interaktīvā televīzija ar mobilā interneta pieslēgumu , n=61

Kabeļtelevīzija, n=207

Maksas zemes TV apraide , n=84

Bezmaksas zemes TV apraide , n=58

TV programmu tiešraides skatās internetā
TV kanālu vai programmu mājas lapās , n=38

Cits veids , n=6

%

Nemaz nav 

svarīga

Grūti

pateikt
Ļoti svarīgi

Drīzāk ir 

svarīga

Drīzāk nav 

svarīga

2

3

4

5

6

3.2. HD kvalitātes attēla nozīme programmas uztveršanā 
T10. Vai TV programmu uztveršanā Jums ir svarīgi saņemt vismaz HD kvalitātes attēlu? Vai Jums tas ir…

Bāze: respondenti, kuri lieto/patērē kādu no t.s. lineārās televīzijas variantiem, attiecīgajās grupās (skatīt «n=» grafikā)

*Vairākatbilžu jautājums (atbilžu skaits pārsniedz respondentu skaitu

HD kvalitātes attēla nozīme 

atkarībā no TV programmu 

uztveršanas veida*

1Interneta televīzija, 

izmantojot pieslēgumu 

internetā (pieejama 

aplikācijā, tīmekļa vietnē, 

piemēram, Go3, Tet+)
2Interaktīvā televīzija (ar 

dekoderi, vadu vai optisko 

vadu) ar fiksēto interneta 

pieslēgumu
5Interaktīvā televīzija (ar 

dekoderi) ar mobilā interneta 

pieslēgumu
4Kabeļtelevīzija (analogā vai 

digitālā, ar dekoderi un vadu/ 

kabeli)
5Maksas zemes TV apraidei 

(maksas virszemes TV)
6Bezmaksas zemes TV 

apraide (bezmaksas 

virszemes TV)

1
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3.2. HD kvalitātes attēla nozīme programmas uztveršanā 
T10. Vai TV programmu uztveršanā Jums ir svarīgi saņemt vismaz HD kvalitātes attēlu? Vai Jums tas ir…

Bāze: respondenti, kuri lieto/patērē kādu no t.s. lineārās televīzijas variantiem, attiecīgajās grupās (skatīt «n=» grafikā)

Respondentus raksturojošo 

datu griezums:

1. daļa
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0
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0
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19
8
8
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13
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9
20

15
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12

0
12
8
13
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VISI RESPONDENTI, n=797

Vīrietis, n=362
Sieviete, n=435

18–24 gadi, n=69
25–34 gadi, n=107
35–44 gadi, n=152
45–54 gadi, n=140
55–64 gadi, n=159
65–75 gadi, n=170

Viens, n=169
Divi, n=303
Trīs, n=168

Četri un vairāk, n=157

Latviešu, n=536
Krievu, n=255

Pamatizglītība, n=81
Vidējā, vidējā speciālā, n=495

Augstākā, n=221

Vadītājs/-a, n=40
Speciālists/-e, ierēdnis/-e, n=219

Strādnieks/-ce, n=216
Uzņēmējs/-a, individuālais darbs, n=40

Pensionārs/-e, n=189
Skolēns, students/-e, n=27

Mājsaimniece/-ks, n=33
Bezdarbnieks/-ce, n=33

%

Nemaz 
nav svarīgi

Drīzāk 
nav svarīgi

Drīzāk 
svarīgi

Ļoti 
svarīgi

Grūti 
pateikt

Dzimums

Vecums

Sarunvaloda ģimenē

Izglītība

Cilvēku skaits 
mājsaimniecībā

Pamatnodarbošanās
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3.2. HD kvalitātes attēla nozīme programmas uztveršanā 
T10. Vai TV programmu uztveršanā Jums ir svarīgi saņemt vismaz HD kvalitātes attēlu? Vai Jums tas ir…

Bāze: respondenti, kuri lieto/patērē kādu no t.s. lineārās televīzijas variantiem, attiecīgajās grupās (skatīt «n=» grafikā)

*Grafikā iekļautas atbildes, kuru minēšanas biežums pārsniedz 5%; vairākatbilžu jautājums (atbilžu skaits var pārsniegt respondentu skaitu)

Respondentus raksturojošo 

datu griezums:

2. daļa

1Bezmaksas zemes TV 

apraide (bezmaksas 

virszemes TV)
2Maksas zemes TV apraide 

(maksas virszemes TV)
3Kabeļtelevīzija (analogā vai 

digitālā, ar dekoderi un vadu/ 

kabeli)
4Interaktīvā televīzija (ar 

dekoderi, vadu vai optisko 

vadu) ar fiksēto interneta 

pieslēgumu
5Interaktīvā televīzija (ar 

dekoderi) ar mobilā interneta 

pieslēgumu
6Interneta televīzija, 

izmantojot pieslēgumu 

internetā (pieejama 

aplikācijā, tīmekļa vietnē, 

piemēram, Go3, Tet+)
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5
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5
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21

10

9

5

Zemi, n=136

Vidēji zemi, n=129

Vidēji, n=105

Vidēji augsti, n=131

Augsti, n=134

Rīgas reģions, n=357

Vidzemes reģions, n=124

Kurzemes reģions, n=108

Zemgales reģions, n=98

Latgales reģions, n=110

Rīga, n=254

Cita pilsēta, n=291

Lauki, n=252

Bezmaksas zemes TV apraide, n=58

Maksas zemes TV apraide, n=84

Kabeļtelevīzija, n=207

Interaktīvā televīzija ar fiksēto interneta pieslēgumu,…

Interaktīvā televīzija ar mobilā interneta pieslēgumu,…

Interneta televīzija, izmantojot pieslēgumu internetā,…

%

Nemaz 
nav svarīgi

Drīzāk 
nav svarīgi

Drīzāk 
svarīgi

Ļoti 
svarīgi

Grūti 
pateikt

Ienākumi uz 
vienu cilvēku 

ģimenē

Programmu 
uztveršanas

veids*

Reģions

Apdzīvotas
vietas tips



4. Plāni sākt izmantot TV virszemes 
apraidi tuvāko 3 gadu laikā
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4.1. Plāni sākt izmantot bezmaksas TV virszemes apraidi tuvāko 3 gadu laikā 
T5a. Vai tuvāko 3 gadu laikā Jūs / Jūsu mājsaimniecība TV signāla uztveršanai plānojat sākt izmantot bezmaksas virszemes TV apraidi?

Bāze: respondenti, kuri neizmanto bezmaksas virszemes TV apraidi, attiecīgajās grupās (skat. «n=» grafikā)

Jā,
3%

Nē,
78%

Grūti 
pateikt,

20%

Respondentus raksturojošo 

datu griezums:

1. daļa

Bāze: respondenti, kuri neizmanto bezmaksas 

virszemes TV apraidi, n=944
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VISI RESPONDENTI, n=944

Vīrietis, n=427

Sieviete, n=517

18–24 gadi, n=96

25–34 gadi, n=144

35–44 gadi, n=183

45–54 gadi, n=176

55–64 gadi, n=165

65–75 gadi, n=180

Viens, n=211

Divi, n=349

Trīs, n=194

Četri un vairāk, n=190

Latviešu, n=611

Krievu, n=324

Pamatizglītība, n=99

Vidējā, vidējā speciālā, n=572

Augstākā, n=273

%

Nē Jā Grūti pateikt

Dzimums

Vecums

Sarunvaloda 
ģimenē

Izglītība

Cilvēku skaits 
mājsaimniecībā
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4.1. Plāni sākt izmantot bezmaksas TV virszemes apraidi tuvāko 3 gadu laikā 
T5a. Vai tuvāko 3 gadu laikā Jūs / Jūsu mājsaimniecība TV signāla uztveršanai plānojat sākt izmantot bezmaksas virszemes TV apraidi?

Bāze: respondenti, kuri neizmanto bezmaksas virszemes TV apraidi, attiecīgajās grupās (skat. «n=» grafikā)

Jā,
3%

Nē,
78%

Grūti 
pateikt,

20%

Respondentus raksturojošo 

datu griezums:

2. daļa

Bāze: respondenti, kuri neizmanto bezmaksas 

virszemes TV apraidi, n=944
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Vadītājs/-a, n=51

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, n=266

Strādnieks/-ce, n=252

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs, n=49

Pensionārs/-e, n=198

Skolēns, students/-e, n=39

Mājsaimniece/-ks, n=46

Bezdarbnieks/-ce, n=43

Zemi, n=151

Vidēji zemi, n=149

Vidēji, n=111

Vidēji augsti, n=159

Augsti, n=161

Rīgas reģions, n=448

Vidzemes reģions, n=127

Kurzemes reģions, n=127

Zemgales reģions, n=115

Latgales reģions, n=127

Rīga, n=322

Cita pilsēta, n=358

Lauki, n=264

%
Nē Jā Grūti pateikt

Apdzīvotas 
vietas tips

Reģions

Ienākumi uz 
vienu cilvēku 

ģimenē

Pamatnodarbošanās
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4.2. Iemesli plānam nesākt izmantot bezmaksas TV virszemes apraidi tuvāko 
3 gadu laikā 

T6a. Kāpēc Jūs neplānojat tuvāko 3 gadu laikā TV signāla uztveršanai sākt izmantot bezmaksas virszemes TV apraidi?

Bāze: respondenti, kuri neplāno sākt izmantot bezmaksas virszemes TV apraidi, n=730

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

78

8

3

2

5

5

Nav tādas nepieciešamības / pilnībā apmierina esošā situācija

Plāno vispār atteikties no TV skatīšanās

Šāda veida signālam ir slikta attēla kvalitāte

Vēlas, taču nezina, kā tehniski uz to pāriet

Ir kāds cits iemesls

Grūti pateikt

%
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4.2. Iemesli plānam nesākt izmantot bezmaksas TV virszemes apraidi tuvāko 
3 gadu laikā 

T6a. Kāpēc Jūs neplānojat tuvāko 3 gadu laikā TV signāla uztveršanai sākt izmantot bezmaksas virszemes TV apraidi?

Bāze: respondenti, kuri neplāno sākt izmantot bezmaksas virszemes TV apraidi, attiecīgajās grupās (skatīt «n=» grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

Respondentus raksturojošo 

datu griezums:

1. daļa

78

77

79

82

79

74

80

80

75

76

78

84

75

78

78

84

78

75

8

8

7

11

7

9

9

5

6

9

8

5

8

7

8

1

9

7

3

4

3

1

2

5

2

6

2

2

4

3

5

3

4

1

3

6

2

4

0,9

0

2

3

2

0,8

5

4

2

1

0,7

2

3

1

2

2

5

4

6

1

7

8

4

4

6

8

3

4

7

5

5

10

4

7

5

4

6

5

4

5

5

5

7

4

6

4

7

6

2

3

5

6

VISI RESPONDENTI, n=730

Vīrietis, n=329

Sieviete, n=401

18–24 gadi, n=75

25–34 gadi, n=108

35–44 gadi, n=149

45–54 gadi, n=135

55–64 gadi, n=130

65–75 gadi, n=133

Viens, n=165

Divi, n=264

Trīs, n=156

Četri un vairāk, n=145

Latviešu, n=496

Krievu, n=228

Pamatizglītība, n=71

Vidējā, vidējā speciālā, n=451

Augstākā, n=208

%

Nav tādas nepieciešamības / 
pilnībā apmierina esošā situācija

Plāno vispār atteikties 
no TV skatīšanās

Šāda veida signālam 
ir slikta attēla kvalitāte

Dzimums

Vecums

Sarunvaloda 
ģimenē

Izglītība

Cilvēku skaits 
mājsaimniecībā

Vēlas, taču nezina, kā 
tehniski uz to pāriet

Ir kāds cits 
iemesls

Grūti 
pateikt
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4.2. Iemesli plānam nesākt izmantot bezmaksas TV virszemes apraidi tuvāko 
3 gadu laikā 

T6a. Kāpēc Jūs neplānojat tuvāko 3 gadu laikā TV signāla uztveršanai sākt izmantot bezmaksas virszemes TV apraidi?

Bāze: respondenti, kuri neplāno sākt izmantot bezmaksas virszemes TV apraidi, attiecīgajās grupās (skatīt «n=» grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

Respondentus raksturojošo 

datu griezums:

2. daļa
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5
10
7
9
10

8
12
9

1
6

7
9
7

5
3
5

0
2

0
3
3

5
3
5
3
2

3
4
4

0
8

3
4
3

3
2
2
2
5

0
0
0

2
2

0
3
3

3
0

2
2

3

3
2
0,9

5
5
4
3
6

0
20

9

5
4
3
6
6

5
6
4
7
8

5
5
6

11
4
5
9

5
6

0
3

6
4
7

3
4

5
7
7

2
3

4
4
8

Vadītājs/-a, n=38
Speciālists/-e, ierēdnis/-e, n=212

Strādnieks/-ce, n=194
Uzņēmējs/-a, individuālais darbs, n=40

Pensionārs/-e, n=145
Skolēns, students/-e, n=31

Mājsaimniece/-ks, n=36
Bezdarbnieks/-ce, n=34

Zemi, n=117
Vidēji zemi, n=114

Vidēji, n=85
Vidēji augsti, n=126

Augsti, n=133

Rīgas reģions, n=337
Vidzemes reģions, n=109
Kurzemes reģions, n=111

Zemgales reģions, n=82
Latgales reģions, n=91

Rīga, n=245
Cita pilsēta, n=277

Lauki, n=208

%

Nav tādas nepieciešamības / 
pilnībā apmierina esošā situācija

Plāno vispār atteikties 
no TV skatīšanās

Šāda veida signālam 
ir slikta attēla kvalitāte

Pamatnodarbošanās

Apdzīvotas 

vietas tips

Ienākumi uz 

vienu cilvēku 

ģimenē

Reģions

Vēlas, taču nezina, kā 
tehniski uz to pāriet

Ir kāds cits 
iemesls

Grūti 
pateikt
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4.3. Plāni sākt izmantot maksas TV virszemes apraidi tuvāko 3 gadu laikā 
T5b. Vai tuvāko 3 gadu laikā Jūs / Jūsu mājsaimniecība TV signāla uztveršanai plānojat sākt izmantot maksas virszemes TV apraidi?

Bāze: respondenti, kuri neizmanto maksas virszemes TV apraidi, attiecīgajās grupās (skat. «n=» grafikā)

Respondentus raksturojošo 

datu griezums:

1. daļa

Bāze: respondenti, kuri neizmanto 

maksas virszemes TV apraidi, n=918

Nē,
71%

Jā,
5%

Grūti 
pateikt,

24%

71

71

71

72

67

76

66

74

70

72

69

72

72

71

70

63

73

70

5

4

6

2

6

6

6

3

5

5

6

5

3

5

4

3

3

9

24

25

24

26

27

18

28

23

25

23

25

23

25

23

25

33

24

21

VISI RESPONDENTI, n=918

Vīrietis, n=414

Sieviete, n=504

18–24 gadi, n=90

25–34 gadi, n=143

35–44 gadi, n=166

45–54 gadi, n=169

55–64 gadi, n=173

65–75 gadi, n=177

Viens, n=220

Divi, n=348

Trīs, n=167

Četri un vairāk, n=183

Latviešu, n=588

Krievu, n=320

Pamatizglītība, n=96

Vidējā, vidējā speciālā, n=557

Augstākā, n=265

%
Nē Jā Grūti pateikt

Dzimums

Vecums

Sarunvaloda 
ģimenē

Izglītība

Cilvēku skaits 
mājsaimniecībā
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4.3. Plāni sākt izmantot maksas TV virszemes apraidi tuvāko 3 gadu laikā 
T5b. Vai tuvāko 3 gadu laikā Jūs / Jūsu mājsaimniecība TV signāla uztveršanai plānojat sākt izmantot maksas virszemes TV apraidi?

Bāze: respondenti, kuri neizmanto maksas virszemes TV apraidi, attiecīgajās grupās (skat. «n=» grafikā)

Respondentus raksturojošo 

datu griezums:

2. daļa

Bāze: respondenti, kuri neizmanto 

maksas virszemes TV apraidi, n=918

Nē,
71%

Jā,
5%

Grūti 
pateikt,

24%

69

72

67

82

74

63

72

69

73

77

66

69

73

73

66

77

60

69

75

68

69

6

9

4

0

2

0

0

7

4

5

6

7

7

5

8

2

2

8

6

6

3

25

19

29

18

24

37

28

24

23

19

28

24

20

22

26

20

39

23

19

26

28

Vadītājs/-a, n=45

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, n=258

Strādnieks/-ce, n=244

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs, n=47

Pensionārs/-e, n=200

Skolēns, students/-e, n=35

Mājsaimniece/-ks, n=44

Bezdarbnieks/-ce, n=45

Zemi, n=156

Vidēji zemi, n=146

Vidēji, n=107

Vidēji augsti, n=155

Augsti, n=155

Rīgas reģions, n=423

Vidzemes reģions, n=126

Kurzemes reģions, n=133

Zemgales reģions, n=102

Latgales reģions, n=134

Rīga, n=313

Cita pilsēta, n=340

Lauki, n=265

%
Nē Jā Grūti pateiktPamatnodarbošanās

Apdzīvotas 
vietas tips

Reģions

Ienākumi uz 
vienu cilvēku 

ģimenē
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4.4. Iemesli plānam nesākt izmantot maksas TV virszemes apraidi tuvāko 3 
gadu laikā 

T6b. Kāpēc Jūs neplānojat tuvāko 3 gadu laikā TV signāla uztveršanai sākt izmantot maksas virszemes TV apraidi?

Bāze: respondenti, kuri neplāno sākt izmantot maksas virszemes TV apraidi, n=650

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

82

7

3

1

6

3

Nav tādas nepieciešamības / pilnībā apmierina esošā situācija

Plānojam vispār atteikties no TV skatīšanās

Šāda veida signālam ir slikta attēla kvalitāte

Vēlas, taču nezina, kā tehniski uz to pāriet

Ir kāds cits iemesls

Grūti pateikt

%
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4.4. Iemesli plānam nesākt izmantot maksas TV virszemes apraidi tuvāko 3 
gadu laikā 

T6b. Kāpēc Jūs neplānojat tuvāko 3 gadu laikā TV signāla uztveršanai sākt izmantot maksas virszemes TV apraidi?

Bāze: respondenti, kuri neplāno sākt izmantot maksas virszemes TV apraidi, attiecīgajās grupās

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

Respondentus raksturojošo 

datu griezums:

1. daļa

82

81

83

78

83

81

88

81

78

80

82

86

81

82

82

81

82

81

7

8

7

10

7

9

7

6

7

6

8

8

8

8

7

4

8

7

3

3

2

3

1

4

0,7

3

3

2

4

2

2

3

3

0

3

3

0,8

0,9

0,8

0

0,9

0

0,7

0

4

2

0,7

0

0

0,6

0,7

3

0,6

0,5

6

6

6

5

4

8

4

7

7

8

5

2

9

6

6

13

6

4

3

1

4

5

3

2

2

4

3

4

2

5

1

3

3

2

2

5

VISI RESPONDENTI, n=650

Vīrietis, n=296

Sieviete, n=354

18–24 gadi, n=65

25–34 gadi, n=97

35–44 gadi, n=126

45–54 gadi, n=112

55–64 gadi, n=127

65–75 gadi, n=123

Viens, n=159

Divi, n=239

Trīs, n=121

Četri un vairāk, n=131

Latviešu, n=419

Krievu, n=225

Pamatizglītība, n=60

Vidējā, vidējā speciālā, n=404

Augstākā, n=186

%

Nav tādas nepieciešamības / 
pilnībā apmierina esošā situācija

Plāno vispār atteikties 
no TV skatīšanās

Šāda veida signālam 
ir slikta attēla kvalitāte

Dzimums

Vecums

Sarunvaloda 
ģimenē

Izglītība

Cilvēku skaits 
mājsaimniecībā

Vēlas, taču nezina, kā 
tehniski uz to pāriet

Ir kāds cits 
iemesls

Grūti 
pateikt
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4.4. Iemesli plānam nesākt izmantot maksas TV virszemes apraidi tuvāko 3 
gadu laikā 

T6b. Kāpēc Jūs neplānojat tuvāko 3 gadu laikā TV signāla uztveršanai sākt izmantot maksas virszemes TV apraidi?

Bāze: respondenti, kuri neplāno sākt izmantot maksas virszemes TV apraidi, attiecīgajās grupās

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

Respondentus raksturojošo 

datu griezums:

2. daļa

78
86

80
82
82
81

77
78

80
82

88
82
84

83
74

81
94

79

83
82

80

7
7
8
14

5
15

3
3

4
10
7
8
8

8
10
9

0
6

7
7
8

3
2
3
3
3

0
3
4

6
2
2
4

0

1
5
4

0
5

2
2
5

0
0,5
0,5
0

3
0
0
0

0,9
2
0
2
0,8

0,6
2
0
0
2

0,4
1
0,9

4
5
7

0
6

0
9

16

9
6

4
3
5

5
8

6
5
8

6
7
5

9
2
2
2
3
5
7

0

3
0
0
4
4

3
0

5
3
1

4
2
3

Vadītājs/-a, n=31
Speciālists/-e, ierēdnis/-e, n=186

Strādnieks/-ce, n=164
Uzņēmējs/-a, individuālais darbs, n=38

Pensionārs/-e, n=146
Skolēns, students/-e, n=22

Mājsaimniece/-ks, n=32
Bezdarbnieks/-ce, n=31

Zemi, n=113
Vidēji zemi, n=112

Vidēji, n=71
Vidēji augsti, n=108

Augsti, n=114

Rīgas reģions, n=310
Vidzemes reģions, n=83

Kurzemes reģions, n=103
Zemgales reģions, n=61

Latgales reģions, n=93

Rīga, n=235
Cita pilsēta, n=231

Lauki, n=184

%

Nav tādas nepieciešamības / pilnībā 
apmierina esošā situācija

Plāno vispār atteikties 
no TV skatīšanās

Šāda veida signālam 
ir slikta attēla kvalitāte

Pamatnodarbošanās

Apdzīvotas 
vietas tips

Ienākumi uz 
vienu cilvēku 

ģimenē

Reģions

Vēlas, taču nezina, kā 
tehniski uz to pāriet

Ir kāds cits 
iemesls

Grūti 
pateikt



5. Apraides papildu funkciju 
nepieciešamība bezmaksas 

virszemes TV apraidē
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5. Papildus apraides funkciju nepieciešamība bezmaksas virszemes TV 
apraidē 

T11. Kuras no šīm apraides funkcijām Jūs vēlētos vai, Jūsuprāt, tās būtu nepieciešamas papildus esošajām bezmaksas virszemes TV apraidē?

Bāze: visi respondenti, n=1002

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

*Interaktivitāte (piemēram, skatīties ierakstu, uzlikt subtitrus, uzlabots teleteksts, elektroniskais programmu gids (EPG), interaktīvā reklāma, 

videospēles, sociālo tīklu un citas multivides lietojumprogrammas)

38

28

21

6

39

12

Ierakstu arhīvs Nobīdītā (laika)
skatīšanās

Interaktivitāte* Iespēja piedalīties ar
viedokli raidījumā

(piemēram,
tiešsaistes
balsošana)

Nevienu no šim Grūti pateikt

%
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5. Papildus apraides funkciju nepieciešamība bezmaksas virszemes TV 
apraidē 

T11. Kuras no šīm apraides funkcijām Jūs vēlētos vai, Jūsuprāt, tās būtu nepieciešamas papildus esošajām bezmaksas virszemes TV apraidē?

Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skatīt «n=» grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

*Interaktivitāte (piemēram, skatīties ierakstu, uzlikt subtitrus, uzlabots teleteksts, elektroniskais programmu gids (EPG), interaktīvā reklāma, 

videospēles, sociālo tīklu un citas multivides lietojumprogrammas)

Respondentus raksturojošo 

datu griezums:

1. daļa

38

38

37

34

41

43

36

41

28

29

37

44

44

45

27

32

37

42

28

29

27

26

33

30

28

30

18

22

26

33

33

32

21

24

28

30

21

20

21

24

36

21

20

16

11

10

21

28

26

24

17

16

20

26

6

6

6

4

16

6

4

2

2

4

6

7

7

7

3

4

5

9

39

40

38

41

33

36

36

39

52

49

41

33

30

34

47

45

42

31

12

12

13

16

12

10

15

12

11

13

11

10

16

11

14

16

12

12

VISI RESPONDENTI, n=1002

Vīrietis, n=453

Sieviete, n=549

18–24 gadi, n=99

25–34 gadi, n=146

35–44 gadi, n=187

45–54 gadi, n=182

55–64 gadi, n=187

65–75 gadi, n=201

Viens, n=239

Divi, n=370

Trīs, n=198

Četri un vairāk, n=195

Latviešu, n=651

Krievu, n=341

Pamatizglītība, n=109

Vidējā, vidējā speciālā, n=611

Augstākā, n=282

%

Iespēja piedalīties ar viedokli raidījumā 
(piemēram, tiešsaistes balsošana)

Interaktivitāte*

Dzimums

Vecums

Sarunvaloda 
ģimenē

Izglītība

Cilvēku skaits 
mājsaimniecībā

Ierakstu arhīvs
Nobīdītā (laika) 

skatīšanās
Grūti 

pateikt
Nevienu no šiem
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5. Papildus apraides funkciju nepieciešamība bezmaksas virszemes TV 
apraidē 

T11. Kuras no šīm apraides funkcijām Jūs vēlētos vai, Jūsuprāt, tās būtu nepieciešamas papildus esošajām bezmaksas virszemes TV apraidē?

Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skatīt «n=» grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

*Interaktivitāte (piemēram, skatīties ierakstu, uzlikt subtitrus, uzlabots teleteksts, elektroniskais programmu gids (EPG), interaktīvā reklāma, 

videospēles, sociālo tīklu un citas multivides lietojumprogrammas)

Respondentus raksturojošo 

datu griezums:

2. daļa

34
43

39
47

28
32

40
35

31
44

32
39
43

28
52
56

40
34

32
38

44

26
34

29
38

17
27
25
28

26
33

26
28
31

22
33

42
29
26

25
29
29

25
27

22
25

10
16
21
19

16
24
22

18
25

17
20

33
34

11

17
27

18

10
9
6
14
1
2

0
2

3
7
7
5
9

6
6
10
4
3

5
6
6

34
33

39
35

51
47

32
36

45
33

44
43

34

45
33

21
40
44

41
38
39

16
10
11
12
13
12

24
20

15
15
13
9
7

13
6

16
10
14

14
12
11

Vadītājs/-a, n=51
Speciālists/-e, ierēdnis/-e, n=275

Strādnieks/-ce, n=265
Uzņēmējs/-a, individuālais darbs, n=50

Pensionārs/-e, n=226
Skolēns, students/-e, n=41

Mājsaimniece/-ks, n=48
Bezdarbnieks/-ce, n=46

Zemi, n=174
Vidēji zemi, n=159

Vidēji, n=120
Vidēji augsti, n=166

Augsti, n=164

Rīgas reģions, n=464
Vidzemes reģions, n=140
Kurzemes reģions, n=138
Zemgales reģions, n=117

Latgales reģions, n=143

Rīga, n=331
Cita pilsēta, n=369

Lauki, n=302

%

Iespēja piedalīties ar viedokli raidījumā 
(piemēram, tiešsaistes balsošana)

Interaktivitāte*

Pamatnodarbošanās

Ienākumi uz vienu 
cilvēku ģimenē

Apdzīvotas vietas 
tips

Reģions

Ierakstu arhīvs
Nobīdītā (laika) 

skatīšanās
Grūti 

pateikt
Nevienu no šiem



6. Interneta pieslēgums 
mājsaimniecībā un TV 

programmu vai raidījumu 
skatīšanās internetā 
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6.1. Interneta pieslēguma veidi mājsaimniecībā 
T12. Kāda veida interneta pieslēgums ir Jūsu mājsaimniecībā?

Bāze: visi respondenti, n=1002

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

*DSL internets (ar vadu) – t.i. internets no pieslēguma kabeļu tīklam, kas nav optiskais internets

45

39

24

14

6

1

Mobilais internets (ar rūteri)

Internets telefonā

Optiskais internets (ar
optisko vadu)

DSL internets (ar vadu)*

Nav interneta pieslēguma

Grūti pateikt

%

91

2
8

Nē Jā Grūti pateikt

%

T13. Vai tuvākā gada laikā Jūs plānojat 

mājsaimniecībai pieslēgt internetu?

Bāze: respondenti, kuriem nav interneta pieslēguma, 

n=73
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6.1. Interneta pieslēguma veidi mājsaimniecībā 
T12. Kāda veida interneta pieslēgums ir Jūsu mājsaimniecībā?

Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skatīt "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

*DSL internets (ar vadu) – t.i. internets no pieslēguma kabeļu tīklam, kas nav optiskais internets

Respondentus raksturojošo 

datu griezums:

1. daļa

45

46

44

53

49

49

47

41

33

31

42

57

53

49

38

40

44

48

39

40

38

50

39

42

43

40

21

34

37

44

42

39

38

44

37

41

24

24

25

21

32

28

24

21

18

16

26

27

27

21

29

13

24

28

14

12

15

8

12

15

14

16

13

11

14

14

15

14

13

10

13

15

6

6

6

0

0

0,6

2

7

27

19

5

0

1

5

9

14

7

2

1

1

1

1

0,7

2

0

2

2

3

1

0,4

0,6

1

2

3

0,6

2

VISI RESPONDENTI, n=1002

Vīrietis, n=453

Sieviete, n=549

18–24 gadi, n=99

25–34 gadi, n=146

35–44 gadi, n=187

45–54 gadi, n=182

55–64 gadi, n=187

65–75 gadi, n=201

Viens, n=239

Divi, n=370

Trīs, n=198

Četri un vairāk, n=195

Latviešu, n=651

Krievu, n=341

Pamatizglītība, n=109

Vidējā, vidējā speciālā, n=611

Augstākā, n=282

%

DSL internets 
(ar vadu)*

Optiskais internets 
(ar optisko vadu)

Dzimums

Vecums

Sarunvaloda 
ģimenē

Izglītība

Cilvēku skaits 
mājsaimniecībā

Mobilais internets (ar 
rūteri)

Internets 
telefonā

Grūti 
pateikt

Nav interneta 
pieslēguma
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6.1. Interneta pieslēguma veidi mājsaimniecībā 
T12. Kāda veida interneta pieslēgums ir Jūsu mājsaimniecībā?

Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skatīt "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

*DSL internets (ar vadu) – t.i. internets no pieslēguma kabeļu tīklam, kas nav optiskais internets

Respondentus raksturojošo 

datu griezums:

2. daļa

61
47
47

56
31

53
47

36

38
42
40

48
48

46
49

41
52

35

40
40

57

47
43
41

49
24

49
33
38

30
27

44
41

53

51
16

39
39

20

49
30

38

27
31

23
25

16
24
23

20

18
24
28
27
32

28
18
22

13
29

33
30

6

10
15
13

10
14
13
15
19

11
16
14

10
12

13
16
17

14
10

15
11
15

0
0,5
2
0

27
0
0

4

19
9

6
1
0

4
5
3
11
14

4
6
9

2
2
0,6
0
2
0
0
2

0,6
2
0,8
1
0,5

0,7
0,7

4
2
0,6

0,7
1
2

Vadītājs/-a, n=51
Speciālists/-e, ierēdnis/-e, n=275

Strādnieks/-ce, n=265
Uzņēmējs/-a, individuālais darbs, n=50

Pensionārs/-e, n=226
Skolēns, students/-e, n=41

Mājsaimniece/-ks, n=48
Bezdarbnieks/-ce, n=46

Zemi, n=174
Vidēji zemi, n=159

Vidēji, n=120
Vidēji augsti, n=166

Augsti, n=164

Rīgas reģions, n=464
Vidzemes reģions, n=140
Kurzemes reģions, n=138
Zemgales reģions, n=117

Latgales reģions, n=143

Rīga, n=331
Cita pilsēta, n=369

Lauki, n=302

%

DSL internets 
(ar vadu)*

Optiskais internets 
(ar optisko vadu)

Pamatnodarbošanās

Apdzīvotas vietas 
tips

Ienākumi uz vienu 
cilvēku ģimenē

Reģions

Mobilais internets (ar 
rūteri)

Internets 
telefonā

Grūti 
pateikt

Nav interneta 
pieslēguma
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6.2. TV programmu vai raidījumu skatīšanās internetā
T7. Vai Jūs mēdzat kādas TV programmas vai raidījumus skatīties internetā (piemēram, YouTube vai tamlīdzīgās platformās)?

Nē,
33% Jā,

65%

Grūti 
pateikt,

2%

Respondentus raksturojošo 

datu griezums:

1. daļa

Bāze: visi respondenti, n=1002

Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skatīt "n=" grafikā)

33

31

35

21

20

22

28

41

67

55

35

18

23

33

35

41

33

31

65

66

63

76

79

75

71

58

31

43

62

81

76

66

63

59

65

67

2

3

1

3

1

3

0,7

1

2

2

3

0,9

1

2

2

0

2

2

VISI RESPONDENTI, n=1002

Vīrietis, n=453

Sieviete, n=549

18–24 gadi, n=99

25–34 gadi, n=146

35–44 gadi, n=187

45–54 gadi, n=182

55–64 gadi, n=187

65–75 gadi, n=201

Viens, n=239

Divi, n=370

Trīs, n=198

Četri un vairāk, n=195

Latviešu, n=651

Krievu, n=341

Pamatizglītība, n=109

Vidējā, vidējā speciālā, n=611

Augstākā, n=282

%

. Nē Jā Grūti pateikt

Dzimums

Vecums

Sarunvaloda 
ģimenē

Izglītība

Cilvēku skaits 
mājsaimniecībā



51

6.2. TV programmu vai raidījumu skatīšanās internetā
T7. Vai Jūs mēdzat kādas TV programmas vai raidījumus skatīties internetā (piemēram, YouTube vai tamlīdzīgās platformās)?

Nē,
33% Jā,

65%

Grūti 
pateikt,

2%

Respondentus raksturojošo 

datu griezums:

2. daļa

Bāze: visi respondenti, n=1002

Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skatīt "n=" grafikā)

18

25

28

18

67

17

21

36

51

34

39

26

27

31

41

34

25

41

34

32

34

78

73

71

82

31

78

76

61

47

64

59

71

72

68

58

63

71

58

65

65

65

4

2

2

0

2

5

2

2

2

1

2

2

1

1

0,6

4

4

1

1

3

1

Vadītājs/-a, n=51

Speciālists/-e, ierēdnis/-e, n=275

Strādnieks/-ce, n=265

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs, n=50

Pensionārs/-e, n=226

Skolēns, students/-e, n=41

Mājsaimniece/-ks, n=48

Bezdarbnieks/-ce, n=46

Zemi, n=174

Vidēji zemi, n=159

Vidēji, n=120

Vidēji augsti, n=166

Augsti, n=164

Rīgas reģions, n=464

Vidzemes reģions, n=140

Kurzemes reģions, n=138

Zemgales reģions, n=117

Latgales reģions, n=143

Rīga, n=331

Cita pilsēta, n=369

Lauki, n=302

%

Nē Jā Grūti pateikt

Pamatnodarbošanās

Ienākumi uz 
vienu cilvēku 

ģimenē

Apdzīvotas 
vietas tips

Reģions
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6.2. TV programmu vai raidījumu skatīšanās internetā
T7. Vai Jūs mēdzat kādas TV programmas vai raidījumus skatīties internetā (piemēram, YouTube vai tamlīdzīgās platformās)?

TV programmu vai 

raidījumu skatīšanās 

internetā atkarībā no TV 

programmas uztveršanas 

veida un interneta 

pieslēguma veida

Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skatīt "n=" grafikā)
1Vairākatbilžu jautājums (atbilžu skaits var pārsniegt respondentu skaitu)

2Interaktīvā televīzija (ar dekoderi, vadu vai optisko vadu) ar fiksēto interneta pieslēgumu
3Interneta televīzija, izmantojot pieslēgumu internetā (pieejama aplikācijā, tīmekļa vietnē, piemēram, Go3, Tet+)

4TV programmu tiešraides skatās internetā TV kanālu vai programmu mājas lapās (piemēram, LTV, ReTV, Mūzikas Video Kanāls, u.c.)
5DSL internets (ar vadu) – t.i. internets no pieslēguma kabeļu tīklam, kas nav optiskais internets

33

61

37

42

33

10

19

26

8

16

35

27

36

23

27

98

65

38

61

57

65

89

80

74

89

84

62

71

60

76

71

2

2

2

2

1

2

2

0,8

0

2

0

3

2

4

0,8

2

0

VISI RESPONDENTI, n=1002

Bezmaksas zemes TV apraide (bezmaksas virszemes TV), n=58

Maksas zemes TV apraidei (maksas virszemes TV), n=84

Kabeļtelevīzija (analogā vai digitālā, ar dekoderi un vadu/kabeli), n=207

Interaktīvā televīzija ar fiksēto interneta pieslēgumu, n=202

Interaktīvā televīzija (ar dekoderi) ar mobilā interneta pieslēgumu, n=61

Interneta televīzija, izmantojot pieslēgumu internetā, n=191

Satelīts, n=15

TV programmu tiešraides skatās internetā, n=38

Cits veids, n=6

Nelieto / nepatērē t.s. lineāro televīziju – neskatās TV programmas, n=190

Optiskais internets (ar optisko vadu), n=238

DSL internets (ar vadu), n=136

Mobilais internets (ar rūteri), n=444

Internets telefonā, n=381

Nav interneta pieslēguma, n=73

%

Nē Jā Grūti pateikt

TV programmas uztveršanas veids1

Interneta pieslēguma veids1

3

4

5

2



Kopsavilkums

Pielikums



Aptaujas anketa (1)



Aptaujas anketa (2)



Pētījuma rezultātos vienmēr pastāv zināma statistiskās kļūdas varbūtība. Analizējot un interpretējot pētījumā iegūtos rezultātus, to vajadzētu ņemt vērā. Tās 

atšķirības, kuras iekļaujas statistiskās kļūdas robežās jeb ir mazākas par to, var uzskatīt par nenozīmīgām. 

Lai noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir jāzina respondentu skaits attiecīgajā grupā un rezultāts procentos. Izmantojot šos lielumus, tabulas attiecīgajā 

iedaļā var atrast statistiskās mērījuma kļūdas robežas +/- procentos ar 95% varbūtību. Piemēram, ja pētījumā iegūtie dati rāda, ka 48% respondentu 

(respondentu skaits n=1017) par SPRK ir dzirdējuši, tad ar 95% varbūtību mēs varam teikt, ka statistiskā mērījuma kļūda šeit ir +/-3,1% robežās. No tā izriet, 

ka kopumā par SPRK ir dzirdējuši no 44,9% līdz 51,1% mērķa grupai atbilstoši iedzīvotāji.

Atbilžu 

sadalījums

%

Respondentu skaits (bāze)

N=

50 75 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100

1 vai 99 2,8 2,2 1,9 1,4 1,1 1,0 0,9 0,8 0,7 0,7 0,6 0,6 0,6

2 vai 98 3,9 3,2 2,7 1,9 1,6 1,4 1,2 1,1 1,0 1,0 0,9 0,9 0,8

4 vai 96 5,4 4,5 3,8 2,7 2,2 1,9 1,7 1,6 1,5 1,4 1,3 1,2 1,2

6 vai 94 6,6 5,4 4,7 3,3 2,7 2,3 2,0 1,9 1,8 1,7 1,6 1,5 1,4

8 vai 92 7,5 6,1 5,3 3,8 3,1 2,7 2,4 2,2 2,0 1,9 1,8 1,7 1,6

10 vai 90 8,3 6,8 5,9 4,2 3,4 2,9 2,6 2,4 2,2 2,0 2,0 1,9 1,8

12 vai 88 9,0 7,4 6,4 4,5 3,7 3,2 2,9 2,6 2,4 2,3 2,1 2,0 1,9

15 vai 85 9,9 8,0 7,0 5,0 4,0 3,5 3,1 2,9 2,6 2,5 2,3 2,2 2,1

18 vai 82 10,7 8,7 7,5 5,3 4,4 3,8 3,4 3,0 2,9 2,7 2,5 2,4 2,3

20 vai 80 11,1 9,1 7,8 5,5 4,5 3,9 3,5 3,2 3,0 2,8 2,6 2,5 2,4

22 vai 78 11,5 9,4 8,1 5,7 4,7 4,1 3,6 3,3 3,1 2,9 2,7 2,6 2,5

25 vai 75 12,0 9,8 8,5 6,0 4,9 4,2 3,8 3,5 3,2 3,0 2,8 2,7 2,6

28 vai 72 12,5 10,2 8,8 6,2 5,1 4,4 3,9 3,6 3,3 3,1 2,9 2,8 2,7

30 vai 70 12,7 10,4 9,0 6,4 5,2 4,5 4,0 3,7 3,4 3,2 3,0 2,8 2,7

32 vai 68 12,9 10,6 9,1 6,5 5,3 4,6 4,1 3,7 3,5 3,2 3,1 2,9 2,8

35 vai 65 13,2 10,8 9,4 6,6 5,4 4,7 4,2 3,8 3,5 3,3 3,1 3,0 2,8

40 vai 60 13,6 11,1 9,6 6,8 5,5 4,8 4,3 3,9 3,6 3,4 3,2 3,0 2,9

45 vai 55 13,8 11,3 9,8 6,9 5,6 4,9 4,4 4,0 3,7 3,5 3,3 3,1 2,9

50 vai 50 13,9 11,3 9,8 6,9 5,7 4,9 4,4 4,0 3,7 3,5 3,3 3,1 3,0

Statistiskās kļūdas novērtēšanas tabula
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